

开展救援技能培训、进行防溺水知识宣讲、成立救援分队……

预防溺水事故，警钟要长鸣

本报讯(记者 樊倩影)虽然已经立秋,但室外依然骄阳似火。在高温的炙烤下,不少市民选择下水嬉戏或畅游。畅游固然可以让人感到清爽,但私自在河湖水系戏水或野游是造成溺水悲剧的重要原因。为了避免溺水事故发生,我市志愿者通过开展救援技能培训、成立救援分队、进行防溺水知识宣讲等为市民织就“安全网”。

悲剧再次敲响警钟

“有人在灞陵湖区域溺水,请求协助打捞。”8月10日11时50分,许昌红十字应急救援队接到110警报。

12时10分,许昌红十字应急救援队的11名救援队员到达事发现场。中午时分,烈日当空,酷暑难耐,救援队员却顾不上这么多,立即分成两组,启动两艘橡皮艇和排钩等专业设备在溺水区域进行救援。

落水者溺水的区域杂草密布,水下布满石头,地形复杂,给打捞工作增加不少难度。救援队员使用排钩反复几次在溺水区域打捞救援,终于在13时20分将溺水者打捞上岸。当地群众反映还有一名施救者溺水,救援队员立即返回溺水区域继续打捞。大约20分钟后,救援队员将另一名溺水者打捞上

来。可惜由于溺水时间太长,落水者均无生命体征。

“两名溺水者都很年轻,约30岁,是附近建筑工地的工人,因为天热就趁着中午休息空隙下水游泳。”许昌市应急救援协会负责人、许昌红十字应急救援队队长孙建武说,“看到逝者最后的姿势,我们的心情格外沉痛。可以想象在生命最后一刻,他们经历了挣扎与恐惧。”

“两个年轻的生命就这样逝去,着实让人痛惜!这次溺水事故再次为人们敲响了警钟!”孙建武说,在生命面前,预防永远比救援有效,预防溺水事故必须从每一个人做起。为了自己和家人的生命安全,请不要贪凉到河流、池塘、水库等危险区域游玩、戏水。同时,如果没有水上施救技能,千万不可贸然下水施救。

开展培训,提升救援技能

“如果有人溺水,我们怎么在确保自身安全的情况下进行救援?”8月9日,在许昌市红十字会、许昌红十字应急救援队、许昌玛丽妇科医院联合举办的救护技能培训班上,许昌学院附属医院的一名专家正在给75名救援志愿者等进行救援技能培训。

为了普及应急救护知识,增强应急救护能力,减少伤害,8月8日、9日,许昌红十字应急救援队的队员们接受了为期两天的应急救援技能培训。专家紧紧围绕红十字基本知识、心肺复苏术、创伤救护等知识点展开讲解,运用实际案例、多媒体课件、现场示范等方法将每一步操作细化、规范化。学员不仅学习了救护新概念、心肺复苏、创伤救护等急救知识,而且进行了理论及实操考试,合格者方可领取救护员证。

“只有掌握了专业的救援技能,才能更好地为群众服务。我们经常不定期举办类似的技能培训活动。通过培训,队员们不仅可以掌握一些急救知识和技能,还可以增强自身应对突发事件的自救互救意识,为保护自己和他人的生命发挥积极作用。”许昌红十字应急救援队队长高煜说,此外,为了预防和减少溺水事故发生,救援队员还经常走进社区、中小学校等举办防溺水知识讲座。

成立应急救援队东城区分队

“我们将继续秉承‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神,坚守在应急救援志愿服务的一线,携手成为人道救援精神的行动者,成为文明正能量的传播者……”8月13日,在许昌红十字

应急救援队东城区分队成立仪式上,队长都正中宣誓并倡议道。

为扩充救援队伍,为我市的救援工作贡献更多的力量,8月13日上午,许昌红十字应急救援队东城区分队举办成立仪式。

许昌红十字应急救援队自2007年成立以来,已经发展60余名救援队员,志愿者有数百人。组建以来,救援志愿者多次参与我市水上救援、山地救援、车辆救援等救援活动,并利用假期加强民众防灾减灾意识教育,积极推进安全知识进校园、进社区、进企业等公益活动。

近年来,随着城市框架拉大、河湖水系建设,市民们可以戏水、亲水的平台增多了。水多了,防溺水安全越来越重要,水上救援队伍就要随之壮大。为了更加及时迅速地对溺水事件作出反应,为溺水者争取救援时间,许昌红十字应急救援队成立东城区分队,并在东城区设立救援工作站。

“已经有近20名志愿者加入这支队伍。相信随着救援志愿服务工作的推进,会有更多热心公益的爱心人士加入我们。”都正中说,溺水悲剧年年都会发生,希望广大市民尤其是青少年绷紧安全弦,一定不要到野河和不准游泳的河湖水系游泳和玩耍。

文化暖人心 共享新生活 社区文化志愿服务活动启动

本报讯(记者 张莉莉)8月14日,“文化暖人心·共享新生活”文化志愿服务活动活动在魏都区东大街道办事处春秋社区文化广场启动。

该活动由市委宣传部、市委直属机关工作委员会、市文化广电和旅游局主办,市群众艺术馆、魏都区宣传部、魏都区文化广电和旅游局、市音乐家协会承办。文化志愿者们为社区群众送去歌曲、舞蹈、小品、相声等文艺节目,整场演出精彩纷呈。主办方鼓励社区文艺爱好者积极创编文艺节目参与志愿服务活动。据悉,这项活动将在社区开展5场。

走访抗美援朝老兵

本报讯(李渊博)8月14日上午,郑州大学的6名大学生志愿者走进魏都区北大街道办事处西湖社区抗美援朝老兵楚留安家中,聆听壮怀激烈的抗美援朝故事。

凝心聚力助脱贫

本报讯(孙伟红 张东红)鄢陵县发改委派驻只乐镇庄刘社区第一书记王文超任职以来,协调项目资金为庄刘社区硬化了一条路,建了一座村级文化中心,修了一个文化广场,打造了一条文化宣传街,使居民满意度和幸福感明显提升。

助力脱贫攻坚获点赞

本报讯(康向锋)在中国人寿许昌分公司的帮扶下,鄢陵县大马镇王敬庄社区3户贫困户全部脱贫。近日,王敬庄社区党支部书记等人为中国人寿许昌分公司送来一面锦旗,为他们在脱贫攻坚工作中作出的贡献表示感谢。



食品安全伴你我

8月17日,饿了么骑手在餐箱上张贴“文明健康 有你有我”公益宣传海报。当日,许昌市市场监督管理局魏都分局与阿里巴巴本地生活饿了么在曹魏古城举办“守护舌尖上的安全活动仪式”。活动现场投放了4万枚“食安封签”,为餐盒系上“安全带”,保障餐品配送过程食品安全,让老百姓“点得开心,吃得放心”。记者 牛书培 摄

关爱留守儿童 志愿者在行动

本报讯(记者 樊倩影)为关注留守儿童安全、关爱留守儿童的身心健康,增强留守儿童的安全意识和应对突发事件的避险自救能力,近日,禹州市民政局组织开展了“关爱留守儿童、播洒爱心阳光”主题志愿服务活动,为留守儿童健康成长保驾护航。

志愿者带领留守儿童一起观看了安全教育视频,让孩子们了解防溺水、防交通意外、防火、防触电、防性侵等安全知识,并指导教育他们掌握避险技能,增强其安全防范意识,避免各类意

外安全事故发生。随后,志愿者们组织孩子们一起玩寓教于乐的互动游戏。孩子们脸上洋溢着纯真的笑容,感受到了社会大家庭的温暖。

活动接近尾声时,志愿者们还为孩子们送上精心准备的《西游记》《格林童话》《中国神话传说》等儿童读物和彩笔等学习工具。

“开展此类活动是为了帮助留守儿童进一步掌握安全知识技能,增强自我保护意识,提高自我保护能力。我们根据此次活动中了解到的情况,将对这些

留守儿童提供跟踪服务,及时了解他们的需求,确保他们健康快乐地成长。”禹州市民政局局长朱子建设说。

